
RG.0002.10.2011 PROTOKÓŁ Nr X/ 2011
z sesji RADY GMINY  KWILCZ
odbytej dnia 30 sierpnia 2011 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 12oo otworzył  X sesję Rady Gminy. 
Powitał  Wójta  Gminy  p.  Stanisława  Mannka,  Skarbnika  Gminy  p.  Renatę  Sokółkę, 
Kierownika  Referatu  p.  Daniela  Kozubowskiego,  Przewodniczącego  Gminnej  Komisji 
Wyborczej  p.  Eligiusza  Lehmann,  Prezesa  ZNP,  dyrektorów  i  kierowników  podległych 
jednostek,  radcę  prawnego  p.  Annę  Michnikowską,  pracowników  Urzędu,  sołtysów  oraz 
panie i panów radnych..
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu.
Przewodniczący  Rady  stwierdził  prawomocność  sesji,  na  stan  14  radnych,  obecnych  12. 
Nieobecni  radny Markiewicz  Łukasz i radna Konieczna  Mirosława (usprawiedliwiła  swoją 
nieobecność).  Rada  jest  władna  do  podejmowania  prawomocnych  uchwał  i  wniosków 
zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym.
Następnie poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i podpisany przez 
prowadzącego i sprawdzającego radnego Markiewicza,  zapytał czy radni wnoszą uwagi do 
protokołu.
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół przyjęto przez aklamację.
Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnej Aleksandrze Stanisławskiej. 
Następnie  Przewodniczący  zaproponował  zmianę  porządku  obrad  poprzez  wprowadzenie 
projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz.
Uwag nie wniesiono propozycje zmiany porządku przyjęto jednogłośnie.
Porządek obrad po zmianie:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 
    wskazanie osoby sprawdzającej protokół.
2. Ślubowanie nowo wybranego radnego.
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
-  ustanowienie  tytułów  „Honorowy  Obywatel  Gminy  Kwilcz”  i  „Zasłużony  dla  Gminy 
Kwilcz” oraz zasad i trybu nadawania tych tytułów
- powołania komisji doraźnej Rady Gminy Kwilcz
- uchwalenia  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
gminy Kwilcz
- wyboru ławników sądowych kadencji 2012-2015 do Sądu Rejonowego w Szamotułach
- określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kwilcz za I 
półrocze danego roku, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz 
informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury 
- zmiany uchwały budżetowej na rok 2011
- ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości
- przystąpienia do częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Kwilcz
-  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  na 
terenie gminy Kwilcz
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz.



6. Przedstawienie protokółów z kontroli Komisji Rewizyjnej.
7. Interpelacje, zapytania i wnioski. 
8. Zakończenie obrad. 
Porządek obrad po zmianie przyjęto jednogłośnie.

ad.2. 
Przewodniczący  Gminnej  Komisji  Wyborczej  p.  Eligiusz  Lehmann  poinformował,
że w wyborach uzupełniający do rady gminy,  radnym w okręgu  wyborczym nr 5 wybrany 
został p. Łukasz Anioł i wręczył zaświadczenie. 
Przewodniczący  Rady  poprosił  wszystkich  o  powstanie  powiedział,  że  radny  przed 
przystąpieniem do wykonywania mandatu zobowiązany jest na podstawie art. 23 a ustawy o 
samorządzie gminnym złożyć ślubowanie. Wyjaśnił sposób ślubowania, odczytał treść roty:
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować 
godnie, rzetelnie i uczciwe, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”

Po odczytaniu roty nowo wybrany radny pan Łukasz Anioł wypowiedział słowo „ślubuję”. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że od tego mementu Rada Gminy liczy 15 radnych, w sesji  
uczestniczy 13 radnych.

ad.3. Wójt p. Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad.4. 
Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Podjęto dyskusję nad sprawozdaniem.
Na  pytania  radnych  odpowiedzi  udzielili  Wójt  i  Kierownik  Referatu  Społeczno 
Administracyjnego i Spraw Obywatelskich. 
Po udzieleniu odpowiedzi  dyskusję zakończono, przewodniczący ogłosił przerwę  obradach.
Po przerwie kontynuowano porządek obrad , obecnych 13 radnych.

ad.5. Podjęcie uchwał w sprawie:
-  ustanowienie  tytułów  „Honorowy  Obywatel  Gminy  Kwilcz”  i  „Zasłużony  dla  Gminy 
Kwilcz” oraz zasad i trybu nadawania tych tytułów
Pan Kozubowski poinformował o dodatkowych zmianach w regulaminie wprowadzonych po 
posiedzeniach komisji tj. wykreślono  w całości ust. 3 §3  oraz w § 7 lit. b i c.
Poprawki w uchwale przyjęto jednogłośnie.
Innych uwag nie wniesiono, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała nr X/61/2011 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

- powołania komisji doraźnej Rady Gminy Kwilcz
Radni zaproponowali 5 osobowy skład komisji: Podano kandydatów w osobach:
1. p. Lehmann Zdzisław
2. p. Dziuba Anna
3. p. Wróblewski Jerzy
4. p. Kwiatkowska |Jolanta
5. p. Syk Jolanta
Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę.
Skład osobowy komisji przyjęto jednogłośnie.



Zaproponowano, aby radny Lehmann pełnił funkcje przewodniczącego komisji.
Za propozycje głosowało 12 radnych 1 wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała nr X/62/2011 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

- uchwalenia  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
gminy Kwilcz
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała nr X/63/2011 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

- wyboru ławników sądowych kadencji 2012-2015 do Sądu Rejonowego w Szamotułach
Przed przystąpieniem do wyboru Przewodniczący Rady odczytał opinię zespołu powołanego 
przez Radę o zgłoszonych kandydatach na ławników kadencji 2012-2015.
Opinia stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
W dalszej kolejności Rada powołała komisje skrutacyjna w celu przeprowadzenia głosowania 
tajnego. W skład komisji zaproponowano radna Stanisławską (wyraziła zgodę) radnego 
Góreckiego ( wyraził zgodę), radną Syk (wyraziła zgodę).
Za przyjęciem składu osobowego komisji skrutacyjnej głosowało 13 radnych obecnych na 
sesji.
Przewodniczący omówił sposób głosowania na wcześniej przygotowanych kartkach.
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy ( rozdano kartki, przeprowadzono głosowanie, a 
następnie sporządzono protokół z wyników głosowania).
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół.
Protokół wraz z kartkami stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Poddano pod głosowanie uchwałę w sprawie stwierdzenia wyników wyboru ławników 
sadowych kadencjo 2012-2015 do Sądu Rejonowego w Szamotułach.
Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 głosów „za”).
Uchwała Nr X / 64 / 2011 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

- określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kwilcz za I 
półrocze danego roku, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz 
informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała nr X/65/2011 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2011
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budżetowe zapisane w uzasadnieniu do uchwały:
I. Zwiększyć plan dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę   16.948,00   zł  

Dział 750 ADMINISTRACJA PUBLICZNA - 1.600,00 zł
Zwiększenie  planu  dochodów  w  tym  dziale  o  kwotę  1.600,00  zł  dokonano  w  związku
z darowizną na wyjazd do zaprzyjaźnionej gminy na Dożynki Gminne w Ślemieniu.



Dział 801 OŚWIATA I WYCHOWANIE - 1.400,00 zł 
Zwiększenie  planu  dochodów  w  tym  dziale  o  kwotę  1.400,00  zł  dokonano  w  wyniku 
uzyskania darowizny – wsparcie finansowe od firm i wynajęcie Sali przedszkolnej do nauki 
języka angielskiego.

Dział 852 POMOC SPOŁECZNA - 13.948,00 zł
Zwiększenie  planu  dochodów w tym dziale  o kwotę 13.948,00 zł dokonano na podstawie 
pisma  Wojewody Wielkopolskiego  w sprawie  zwiększenia  dotacji  celowych  dla  gmin  na 
dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa.

II. Zmniejszyć plan dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę   25.000,00   zł  
Dział 801  OŚWIATA I WYCHOWANIE   25.000,00 zł
Zmniejszenie planu dochodów w tym dziale 801 o kwotę 25.000,00 zł dokonano po analizie 
za I półrocze 2011r. ze względu na brak 100% planowanej obecności dzieci w przedszkolu.

III. Zwiększyć plan wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę 16.948,00 zł
Dział 750  ADMINISTRACJA PUBLICZNA - 1.600,00 zł
Zwiększenie planu wydatków w tym dziale o kwotę 1.600,00 zł dokonano w związku z 
wyjazdem na Dożynki Gminne w Ślemieniu.

Dział 801  OŚWIATA I WYCHOWANIE -1.400,00 zł
Zwiększenie planu wydatków w tym dziale o kwotę 1.400,00 zł dokonano z przeznaczeniem 
na zakup regału zgodnie z decyzją Sanepidu oraz wykonanie nowej piaskownicy.

Dział 852  POMOC SPOŁECZNA - 13.948,00 zł
Zwiększenie  planu  wydatków w tym dziale  o kwotę 13.948,00 zł dokonano na podstawie 
pisma  Wojewody Wielkopolskiego  w sprawie  zwiększenia  dotacji  celowych  dla  gmin  na 
dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa. 

VI. Zmniejszyć plan wydatków budżetu Gminy Kwilcz o kwotę   25.000,00   zł  
Dział 801  OŚWIATA I WYCHOWANIE  - 25.000,00 zł
Zmniejszenie planu wydatków w tym dziale o kwotę 25.000,00 zł dokonano po analizie za I 
półrocze 2011r. ze względu na brak 100% planowanej obecności dzieci w przedszkolu.

V. Dokonanie wewnętrznych zmian w budżecie Gminy Kwilcz polegających na:
Urząd Gminy w Kwilczu 
DOCHODY – zmiana klasyfikacji budżetowej.
WYDATKI
- przeniesienie między paragrafami z przeznaczeniem na usługi utrzymanie dróg 
powiatowych zgodnie z porozumieniem podpisanym ze Starostwem Powiatowym w 
Międzychodzie
- przeniesienie  środków z kwalifikacji  wojskowej na zakup materiałów i wyposażenia  dla 
jednostek OSP  
-  przeniesienie  środków pomiędzy  paragrafami  ze względu  na  zmianę  Ustawy o ochronie 
przeciwpożarowej
-  przeniesienie  środków pomiędzy  paragrafami  z  przeznaczeniem  na  zakup  materiałów  i 
wyposażenia dla jednostek OSP
- przeniesienie środków pomiędzy działami z przeznaczeniem na zakup usług związanych z 
oczyszczaniem miast i wsi, drzew do posadzenia zgodnie z decyzjami pozwalającymi na ich 



wycinkę dla działek o numerach 566/5 w Kwilczu i 108 w Luboszu oraz na wykonanie usługi 
nasadzeń nowych drzew na w/w działkach
-  plan  wydatków należy  zmniejszyć,  ponieważ  realizacja  zadań  w zakresie  kultury w  II 
półroczu nie  będzie wydatkowana poprzez dotację celową. Natomiast  zwiększenie  § 4170, 
4210,  4300 pozwoli  na  organizację  dla  mieszkańców gminy  takich imprez  jak  :  Przegląd 
Kapel Młodzieżowych, Dożynki Gminne, Zakończenie Lata w Prusimiu i Orzeszkowie.
-  zmiany  wewnętrzne  dokonano  w związku  z  zawartą umową na  inspektora nadzoru  dla 
inwestycji  polegającej  na  budowie  kompleksu  boisk  sportowych  w  Kwilczu  w  ramach 
programu „Moje boisko – Orlik 2012”
- przeniesienie środków pomiędzy działami - kwota pozostała z przetargu na remont boiska
w Luboszu
-  przeniesienie  środków pomiędzy  działami  na  realizację  działań  publicznych  w zakresie 
sportu dla klubów sportowych, którym przydzielono dotację.

Zespół Szkół w Kwilczu
Wydatki
- zmniejszenie w § 4170 wynagrodzenia bezosobowe kwota 5.500,- zł
- zmniejszenie w § 4210 zakup materiałów i wyposażenia łącznie kwota 3.000,- zł
- zwiększenia w § 4300 zakup usług pozostałych w rozdziale 801101 Szkoły podstawowe o 
kwotę 1.200,-  zł  oraz  w  rozdziale  80110  Gimnazja  o  kwotę  1.600,-  zł  dokonuje  się  ze 
względu  na  wyjazdy  dzieci  i  młodzieży  na  konkursy  i  zawody  sportowe,  natomiast 
zwiększenie w § 4300 rozdział 80114 Zespoły obsługi ekonomiczno – administracyjnej szkół 
o  kwotę  5.300,-  zł   przeznaczymy  na  wykonanie  prac  elektrycznych  przy  kuchence  i 
taboretach  gazowych  (zalecenia  –  protokół  inspektora  nadzoru  budowlanego)  oraz  prace 
elektryczne  w  pracowni  komputerowej  oraz  w  §  4360  opłaty  z  tytułu  usług 
telekomunikacyjnych o kwotę 400,- zł

Przedszkole „Pod Topolą”

- dokonano zmian wewnętrznych dotyczących zmniejszenia wynagrodzenia bezosobowego w 
§ 4170 o kwotę 3.000,- zł, oraz zwiększenia w § 4300 zakup usług pozostałych kwota 3.000,- 
zł.
Radny Dach powiedział, że dokonując zmian w dziale ochrona przeciw pożarowa pozbawia 
się możliwości przeprowadzenia w miesiącu listopadzie badań lekarskich strażaków z OSP 
Kwilcz.  Zdaniem  radnego  środki  na  to  zadanie  powinny  być  zabezpieczone  w pierwszej 
kolejności. Ochotnicy nie mogą uczestniczyć w akcjach bez badań.
Skarbnik  Gminy  odpowiedziała,  że  proponowane  zmiany  budżetowe  przygotowują 
pracownicy merytoryczni.
Na obrady poproszono pracownika  merytorycznego.  Pan Ferenc  wyjaśnił,  że podstawowe 
badania  lekarskie  są  badaniami  bezpłatnymi,  największe  koszty  stanowią  badania 
specjalistyczne. Wspomniał  o nowym rozporządzeniu dotyczącym  przeprowadzania badań 
lekarskich.  Zdaniem  pracownika  problemów  nie  będzie,  zostaną  podjęte  rozmowy  z 
lekarzami  i  badania  zostaną  przeprowadzone.  Na  dzień  dzisiejszy  zachodzi  konieczność 
wprowadzenia proponowanych zmian bowiem brakuje środków na zakup paliwa.
Zdaniem radnego Dacha temat wraz z wnioskiem, który złożył na ręce przewodniczącego w 
sprawie zaopiniowania przez komisje  finansowo gospodarczą zmian budżetowych w dziele 
ochrona  p.  poż.  poprzez  uzupełnienie  brakującej  kwoty z  funduszu  sołeckiego  Lubosz  w 
wysokości 23.500,- zł.
Rady Sus – zwrócił uwagę na brak w planie br. organizacji imprez na plażach tj. zakończenie 
lata w Prusimiu i Orzeszkowie.



Innych uwag nie wniesiono, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała nr X/66/2011 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

- ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości
Radca Prawny p. Michnikowska poinformowała, iż projekt uchwały został zmieniony,
z uwagi na nie uwzględnienie  w nim wszystkich elementów wynikających z ustaw. Zapisy 
zostały uściślone zgodnie z prawem.
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 4 było przeciwnych.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta.
Uchwała nr X/67/2011 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

- przystąpienia do częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Kwilcz
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 4 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od 
głosu.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta.
Uchwała nr X/68/2011 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

-  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  na 
terenie gminy Kwilcz
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 4 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od 
głosu.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta.
Uchwała nr X/69/2011 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz.
Skarbnik Gminy powiedziała, że zgodnie z ustawa o finansach publicznych w br. jest wymóg 
podjęcia uchwały w sprawie WPF. Przedmiotową uchwałę  Rada Gminy podjęła na sesji w 
lutym br. jednak nie były ujęte wszystkie przedsięwzięcia. Dane zostały zaktualizowane i w 
związku z tym podjecie uchwały jest uzasadnione.
Obrady opuścił radny Sus , pozostało 12 radnych.
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12  radnych obecnych na sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała nr X/70/2011 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przed omówienie kolejnego punktu przewodniczący ogłosił przerwę.
Po przerwie, obecnych 12 radnych.

ad.6. 
Przewodnicząca  komisji  rewizyjnej  p.  Stanisławska  przedstawiła  wyniki  kontroli  Zakładu 
Obsługi Mienia Samorządowego.
Przewodniczący Rady zwrócił  się  do członków komisji  z  prośbą o zaniechanie  używania 
zwrotów „ komisja ma wrażenie”, „komisji się podoba”. Zdaniem przewodniczącego nie są to 
słowa z kontroli.



Pani Stanisławska – a dlaczego?
Pan Korpik- komisja nie ma mieć wrażenia, komisja ma stwierdzić czy działania są dobre czy 
złe,  co  należy  poprawić.  Zdaniem  radnego  kontrolując  dokumenty zleconych  robót  przez 
gminę komisja powinna stwierdzić czy były wszystkie wymagane dokumenty, czy kierownik 
w  odpowiednim  czasie  był  poinformowany  o  realizacji  zadania  i  posiadł  niezbędne 
dokumenty. Realizacja zadań inwestycyjnych winna być przeanalizowana i omówiona przed 
uchwaleniem budżetu gminy, a nie po jego uchwaleniu.
Zdaniem radnej Stanisławskiej zapisy są dobre, każdy może mieć swój pogląd i stanowisko.
Radny Dach – nawiązując do zadań inwestycyjnych i terminu ich ustalania przypomniał, że w 
roku 2010 i wcześniej  zadania inwestycyjne wielokrotnie były  zmieniane i zlecane  ZOMS 
w różnej formie w ramach posiadanych środków na inwestycje.
Radny Korpik – zdaje sobie sprawę z takich przypadków, ale chciałby,  aby w kontroli taka 
sytuacja  była  wskazana  i  dogłębnie  skontrolowana.  Zaproponował  członkom  komisji 
przeczytanie innych protokołów z kontroli zewnętrznej np. RIO.
Radna  Stanisławska  stwierdziła,  że  RIO  to  instytucja  specjalistyczna,  która  się  zajmuje 
kontrolami.
Radny Korpik – komisja rewizyjna musi prowadzić kontrole, a nie mieć wrażenie.
Radna Stanisławska - następny protokół i następna krytyka, dziękuję bardzo.
Radny Korpik – nie będę krytykował proszę radnych o wypowiedzi nt. zaleceń komisji.
Radna  Dziuba  -  wydaje  mi  się,  że  komisja  miała  na  myśli  to,  aby  ZOMS  wiedział 
odpowiednio wcześniej jakie zadania ma realizować.
Radna Kwiatkowska – co do telefonu w Prusimiu  prosi o uregulowanie sprawy.
Kierownik ZOMS p.Wasik- kwestia telefonu jest w trakcie realizacji.
Pan Kozubowski –  nawiązał  do zalecenia  w sprawie  opracowania  procedur  postępowania 
przy zakupach  i  usługach  nie  przekraczający  14000 euro,  powiedział,  że  procedury takie 
zostaną opracowane.
Przewodniczący  Rady  poddał  głosowaniu  wniosek,  aby  UG  opracowania  procedur  
postępowania przy zakupach i usługach nie przekraczający 14000 euro.
Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Kolejny wniosek, aby kosztorysy inwestorskie nie były wykonane przez ZOMS, tylko przez  
UG Kwilcz przed przekazaniem zadania do realizacji. Pozwoli to na precyzyjne określenie 
zakresu oraz wartości zadania.    
Za wnioskiem głosowało 11 radnych 1 wstrzymał się od głosu.

ad.7. Interpelacje, zapytania i wnioski.
Przewodniczący Rady odczytał:
-  zaproszenie dla mieszkańców gminy  na spotkanie  z  Rzecznikiem Konsumentów,  Panem 
Włodzimierzem Hibnerem,  dnia 14 września  2011 r.  o godz. 1630 w sali  Sesyjnej  Urzędu 
Gminy w Kwilczu 
-  zaproszenie  dla radnych  i sołtysów na dożynki gminno  – parafialne  do Kurnatowic dnia 
11.09.2011 r.
- zaproszenie  na VII Powiatowy Turniej  Strzelecki samorządowców do Międzychodu dnia 
10.09.2011 r.
- rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego dotyczące stwierdzenia nieważności 
uchwały  RG Kwilcz Nr VII/46/2011  w sprawie częściowej zmiany studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz.
Pan Wójt odpowiedział,  że przy opracowywaniu planu miejscowego wnioski gminy Pniewy 
będą uwzględnione.



Przewodniczący Rady odczytał i poddał głosowaniu wniosek radnego Dacha o dokonanie  
zmiany budżetowej  w dziale 754 rozdział  75412 § 4210 i uzupełnienie brakującej  kwoty 
funduszu sołeckiego Lubosz 23.500,- zł.  Prosi  o  opinię komisji finansowo gospodarczej.  
Ponadto zawnioskował, aby na posiedzeniu komisji omówić wcześniej poruszona kwestie  
badań lekarskich strażaków. 
Za  wnioskiem głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
Wniosek pisemny stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Radna  Kwiatkowska  zapytała  o  remont  drogi  w  Rozbitku.  Na  jednym  z  wcześniejszych 
posiedzeń  kierownik  ZOMS  informował  o  rozpoczęciu  prac.  Prace  remontowe  nie  są 
kontynuowane.
Kierownik  ZOMS  powodem  wstrzymania  prac  jest  kwestia  finansowa  po  dokonaniu 
pomiarów dróg w Rozbitku i Nowej Dąbrowie okazało się,  że potrzeba ok. 30 tys.  zł,  aby 
prace wykonać dobrze.  Nie jest  tak,  że odstąpiono od realizacji  sprawy są w toku i będą 
wykonane.
Radny Lehmann – gdzie przeniesiono pojemniki na nieczystości stale z ul. Wyszyńskiego?
Kierownik Kozubowski – kosze zostały przewiezione na bazę ZOMS w najbliższym czasie 
będzie  wybrane  nowe miejsce i zostaną ustawione.  Ponadto w miesiącu  wrześniu  zostanie 
zorganizowana  zbiórka  odpadów  elektrycznych  i  wielkogabarytowych.  Urząd  skierował 
pismo do Starostwa w sprawie przeprowadzenia kontroli żwirowni w Upartowie i Rozbitku.
Co  do  zapytania  z  komisji  w  sprawie  zagospodarowania  działki  w  Rozbitku  skierowano 
pismo  do  ANR  w  Poznaniu.  Na  komisji  samorządowo  oświatowej  dyskutowano  nt. 
działalność straży pożarnej po sprawdzeniu okazało się, że nie ma umowy pomiędzy gminą a 
Państwową  Strażą  Pożarną  nt.  współpracy.  Ustalono  wspólne  spotkanie  przedstawicieli 
organów odpowiedzialnych  za  zabezpieczenie  i  organizację  akcji.  Radny Górecki  pytał  o 
plandeki – jednostki OSP plandek nie posiadają.
Radny Górecki - na jakim etapie jest sprzedaż działek w Kwilczu wzdłuż torów.
Pan Wójt wycena została sporządzona spotkanie będzie zorganizowane.
Radna Dziuba – co z obiektem ośrodka zdrowia?
Pan Wójt  – jest  zainteresowanie wynajmem pomieszczeń, ale wszystko uzależnione jest  od 
podpisania umów – kontraktów z NFZ.
Radny Korpik – prosi o sprawdzenie i wyjaśnienie  na jakiej podstawie mieszkaniec ul.  35 
Lecia PRL p. Nowak  namalował na gminnym parkingu pasy – kopertę ( prawdopodobnie jest 
zgoda poprzedniej p. Wójt).
Innych pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poinformował, że kolejną sesję planuje na dzień 27 września br.

ad.8. 
Zakończenie obrad.
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1500 Przewodniczący Rady podziękował za udział
i zamknął X sesję Rady Gminy Kwilcz. 

Protokołowała  Przewodniczący Rady Gminy

Grażyna Piątkowska        Grzegorz Korpik

Sprawdzająca protokół                                                        

Aleksandra Stanisławska




